

云南省农业农村厅调研长江十年禁渔工作

近日，云南省农业农村厅组织成立调研组到昭通市调研长江十年禁渔工作，走访、看望退捕渔民。调研组一行深入水富市、绥江县、永善县，实地检查水产品交易市场、涉渔餐饮场所，察看金沙江禁捕水域“四清四无”情况、长江生物多样性保护工程建设项目实施情况。实地检查后，调研组强调，要切实将思想和行动统一到党中央及省委、省政府的决策部署上来，按照全省长江十年禁渔视频会议的工作部署，常态化抓好长江流域禁捕退捕各项工作。

调研组走访、看望了部分退捕渔民，了解退捕渔民生产生活情况，禁捕后通过政府提供的技能培训、公益性岗位、协助巡护长江禁捕等措施，渔民均实现转产



就业，没有出现因禁捕返贫的情况，渔民对现有补偿机制、转业政策、社保政策等表示满意，支持长江十年禁渔工作。看到退捕渔民良好的精神状态，调研组叮嘱当地一定要落实好党中央和省委、省政府的各项退捕政策，持续跟踪退捕渔民生产生活情况，想方设法加强帮扶支持力度，确保退捕渔民稳得住、能致富。

陈俊

(云南省农业农村厅渔业渔政管理处)

云南省农业机械化工作会议召开

4月7日，2023年云南省农业机械化工作会议召开。会议传达学习全国农业机械化工作会议精神，全面总结2022年全省农业机械化工作取得的成效和经验，深入分析全省农机化发展面临的新形势新要求，对今年工作进行安排部署。会上，红河、大理、德宏、普洱、楚雄5个州(市)围绕农机购置补贴政策实施、主要农作物综合机械化水平提升、全程机械化示范创建、农业安全生产监管、推进农机社会化服务作了交流发言。

会议明确，今年各级农业农村部门要围绕提高粮食作物生产机械化作业质量促单产提升，持续开展主要农作物生

产全程机械化示范点建设；围绕春耕、“三夏”“双抢”“三秋”重要农时，抓好农机作业服务组织调度，加强机械化防灾减灾能力建设；持续强化大豆油料扩种机具装备保障；加强粮食产地烘干能力建设，保障粮食品质；加快绿色环保机械化技术装备推广应用；深入实施农机装备补短板行动，聚焦加快先进适用农机创制应用；加大农机购置与应用补贴政策实施力度，实行优机优补；加强农机社会化服务组织装备能力和服务能力建设；持续提升农机安全监管服务水平。

林娜

(云南省农业农村厅农业机械化管理处)